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Dne 20. ledna byli uvedeni do úřadu nový 
prezident USA Donald Trump a viceprezident 
Mike Pence. Jménem všech obyvatel Tchaj-

wanu jim blahopřála i tchajwanská prezident-
ka Tsai Ing-wen.
Jak prohlásila, Spojené státy jsou pro Tchaj-
 wan nejdůležitějším partnerem na světě. To, 
že obě země shodně trvají na principech, 
jako jsou svoboda, demokracie a lidská prá-
va, a rovněž dlouhodobě a úzce spolupracují 
v politické, ekonomické, obchodní, bezpeč-
nostní a kulturní oblasti, vytváří pouta silného 
přátelství. Přispívá to k míru, stabilitě a pro-
speritě asijsko-pacifického regionu. 
Tsai vyjádřila naději, že na základě silných 

vazeb se tchajwansko-americké partnerství 
za vlády prezidenta Trumpa bude dál prohlu-
bovat, což prospěje nejen oběma zemím, ale 
také celému mezinárodnímu společenství. 

Tchajwanský profesor nominován do 
zahraniční rady RVVI
Rada české vlády pro výzkum, vývoj a inovace 
(RVVI) se 16. prosince loňského roku zabývala 
vytvořením „zahraniční rady“, tj. poradního 
orgánu českých a zahraničních vědců, který by 
poskytoval expertní konzultace o směřování 
a podpoře vědy, výzkumu a inovací v ČR.
Jednání RVVI se zúčastnilo i několik reno-

movaných odborníků, kteří byli osloveni jako 
zamýšlení členové nově vznikajícího orgá-
nu. Jedním z nich byl prof. Ding-Ming Wang 
z tchajwanské National Hsinchu University of 
Education. V letech 2014-2016 působil jako 
ředitel oddělení pro vědu a výzkum při Tchaj-
pejské hospodářské kulturní kanceláři v Praze. 
Tchajwanský host prohlásil, že přijmout od 
české vlády pozvání k expertnímu poradenství 
byla pro něj čest.
Během zasedání prof. Wang navrhnul, aby se 
česká vláda více zaměřila na hledání mladých 
expertů oddaných vědě a výzkumu a aby více 
podporovala privátní sektor respektive inves-
tice v oblasti Research & Development (R&D). 
Chystanému systému hodnocení vědy a vý-
zkumu vyslovil jednoznačnou podporu.

Šťastný Nový rok Kohouta!

Prezidentka Tsai pochválila armádu
Za způsob, jakým reagovaly 11. ledna na po-
hyb skupiny čínských bojových plavidel, vede-
ných první letadlovou lodí Liao-ning, Tchaj-
wanským průlivem, pochválila prezidentka 
Tsai Ing-wen tchajwanské ozbrojené síly. V té 
době byla na cestě po spojeneckých zemích 
Latinské Ameriky. 
Armáda nasadila své letouny a lodě, aby pro-
plutí sledovaly, a vyzvala veřejnost ke klidu. 
Podle analytiků jsou podobné mise čínského 
námořnictva ukázkou, jak Čína plánuje svá 

plavidla v budoucnu využívat k podpoře svých 
teritoriálních nároků.
Tsai na adresu tchajwanských vojáků řekla: 
„Skvělá práce při obraně národní bezpečnosti 
pozvedla důvěru lidí v ozbrojené složky.“

Freedom House 
ocenil svobodu 
na ostrově
V letošní výroční zprávě americké ne-
vládní organizace Freedom House, která 
mapuje úroveň demokratické svobody 
jednotlivých zemí světa, se Tchaj-wan 
umístil na druhém místě mezi asijskými 
zeměmi. 
V celkovém hodnocení zprávy z 27. 
ledna si v rámci stobodového systému 
Tchaj- wan odnesl 89 bodů a za asijským 
vítězem Japonskem zaostal o pouhých 
7 bodů; pevninská Čína např. získala 15 
bodů.
V kategorii lidských práv Tchaj-wan obdr-
žel vůbec nejvyšší hodnocení, známku 1. 
V oblasti občanských svobod získal dvoj-
ku a v celkovém hodnocení známku 1,5. 
Na prvních místech se umístily Kanada 
s 99, Japonsko s 96 a Velká Británie s 95 
body. 

Hlava Tchaj-wanu blahopřála Trumpovi



Podle lunárního kalendáře vystřídal ohni-
vou Opici v sobotu 28. ledna ohnivý Kohout. 
Na Tchaj-wanu, respektive v celé východní 

Asii vypukly bouřlivé oslavy, tzv. Svátky jara 
(Čchun-ťie), které celkem trvají 15 dní. Počátek 
čínského nového roku provází celá řada tradic. 

Lidé si navzájem dávají dárky, barvou oslav je 
červená, barva štěstí a života. Platí však i ně-
které zákazy, především pro první den roku.
Kohout dle čínské tradice symbolizuje píli, 
odvahu či spravedlnost. Většina lidí k jeho 
znamení vzhlíží s nadějí. Letošní lunární rok 
potrvá do 18. února 2018, kdy se vlády nad 
tradičním kalendářem ujme poslední symbol 
čínského zvěrokruhu – pes.
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Vítejte v roce ohnivého Kohouta!

TOS Varnsdorf a Litz Hightec 
spouštějí společný podnik

Společný podnik s názvem TOS Litz a základ-
ním kapitálem 5 mil. EUR otevřely slavnostně 
4. ledna TOS Varnsdorf a.s., přední světový 
výrobce obráběcích strojů se specializací na 
výrobu horizontálních frézovacích a vyvrtáva-
cích strojů a obráběcích center, a tchajwanský 
Litz Hightech Corp., zaměřující se na výzkum, 
vývoj a výrobu obráběcích center CNC.

Prvním cílem spolupráce bude vybudování tří 
nových typů horizontálních frézovacích strojů 
na Tchaj-wanu. Vzhledem k neoficiálním di-
plomatickým vztahům mezi oběma zeměmi se 
jedná o důležitou spolupráci, jejíž ojedinělost 
zdůraznila také ostrovní média.
Česká strana nabídne know-how k nejvy-
spělejším multifunkčním obráběcím strojům, 
zatímco umístění produkce umožní českému 
výrobci přístup na asijský a - z důvodu blízké 
provázanosti - také na americký trh.

Tchajpejská hospodářská a kulturní kancelář 
(TECO) v Praze pořádala 15. prosince další vý-
roční banket pro české studenty a významné 
hosty, kteří v minulosti navštívili Tchaj-wan či 
na ostrově studovali v rámci různých stipendij-
ních programů tamní vlády. 
Zastupitel Čínské republiky (Tchaj-wanu) v ČR 
pan Joye Wang ve svém projevu vřele podě-
koval všem zúčastněným za jejich přátelství 
a podporu. 

Zároveň oficiálně oznámil založení „Taiwan 
Alumni Association“ v ČR, jež by měla do bu-
doucna sloužit jako platforma zajišťující spo-
jení mezi Tchaj-wanem a jeho českými přá-
teli a poskytovat členům aktuální informace 
o dění na ostrově. První předsedkyní asociace 
byla jmenována Jana Benešová.
V průběhu večera představila TECO své we-
bové stránky, FB stránku Czech out Taiwan, 
periodika Taiwan Today, Taiwan Review a jiné 
zdroje, ze kterých lze získat nejrůznější infor-
mace o ostrově. 
Kancelář zároveň oznámila vypsání jazyko-
vých a studijních stipendijních programů na 
Tchaj-wanu pro rok 2017/2018. Jana Benešo-
vá promluvila o česko-tchajwanských vztazích 
a spolupráci a vybraní studenti a představitelé 
českých médií a státní správy se s přítomnými 
podělili o své zážitky z návštěvy Tchaj-wanu.

Tchaj-wan byl nedávno britským vydavatelem 
knižních průvodců Rough Guide zařazen mezi 
deset zemí, které stojí za to navštívit v roce 
2017. Zaslouží si to podle něj pro své velmi 
různorodé atrakce, pro pulsující noční život, 
výraznou kulturní krajinu, relaxační horké 
prameny, moderní architekturu či starodávné 
chrámy. 
Rough Guide také ocenil, že se turisté na 
Tchaj-wanu mohou rychle, na palubě moder-
ního rychlovlaku, přepravovat mezi městy 
a rozličnými přírodními krásami, mezi něž pa-
tří jak vysoko položené lesy a strmé hory, tak 
i prosluněné subtropické pobřeží. 

Vydavatel dále poukázal na tchajwanskou 
pestře utvářenou kulturní krajinu, pro niž je 
charakteristická kombinace japonských, re-
spektive amerických vlivů a čínské tradice. 
„Jako jediná demokracie ´čínského světa´ se 
Tchaj-wan může pochlubit unikátní geografií, 
mentalitou a identitou,“ dodal Rough Guide. 

Tchaj-wan v první desítce tipů na cestu

Na pravidelném mezinárodním veletrhu 
cestovního ruchu Holiday World, který 
proběhne od 16. do 19. února na praž-
ském Výstavišti, nemůže ani letos chybět 
Tchaj-wan. 
Bude jej tam představovat stánek tchaj-
wanské centrály turistického ruchu, který 
kolemjdoucím nabídne chutné tchajwan-
ské občerstvení, propagační letáky nebo 
přepis jmen do čínských znaků od tchaj-
wanského kaligrafa. 
Na své si přijdu i ti, kteří rádi soutěží: tra-
dičně se bude hrát o zpáteční letenky na 
Tchaj-wan. Jako spoluvystavovatelé se 
opět představí zástupci tchajwanských 
aerolinek China Airlines, kteří volné le-
tenky nabídnou ve výherní loterii.

Opět na 
Holiday World

Taiwan Alumni Association v ČR


